Az ABM héromszog derékszogt, és HM ennek magassaga, ennélfogva ismert mértani kézéparanyos tétel szerint
BM? = AB - HB, azaz 4R* — 2> = 2R - HB, igy HB = 2R — 2% /2R, és a keresett fiiggvény:
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(1) Yy x+3<R 2R> 2RI + 22+ 6R,
(2) 0<z<2R,

mert az x hir sem negativ nem lehet, sem AB = 2R-nél nagyobb.
Meg kell oldanunk az y = [, masképpen
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(3) —5pt’ +2+ (6R—1) =0

egyenletet. Diszkriminansa

6 2
D=4+ —=(6R—-1)=—=(20R-3l
+ (6~ 1) = —(20R - 3]

negativ, ha [ > 20R/3, ilyenkor nincs valos gyok. D > 0, azaz | < 20R/3 mellett a gyokok (x; < xa-vel)

o1 = % (2R — VAOR? — 6Rl)  @p= % (2R+ VAOR? — 6Rl) .

D = 0 mellett az x1 = x2 kétszeres gyok teljesiti (2)-t.
D > 0 mellett a kisebb gyok addig pozitiv: 0 < x1, amig

2R > \/40R? — GRI,
masképpen, mivel mindkét oldal pozitiv
4R? > 40R? — 6RI, azaz ~ 6Rl > 36R%, 1> 6R.
A nagyobbik gyokre pedig x2 < 2R addig all, amig
VAOR? — 6RI < 4R,  amibsl  24R2 < 6RI, 1> 4R.

Ezek szerint

> 20R/3 mellett nincs olyan « hir, amelyre y =1,
= 20R/3 , egy olyan x har van, ” y=1,
6R <1<20R/3 , két s T , ” y=1,
4R<1< 6R - egy , X . » y=1

l< 4R » nincs olyan = hur, amelyre y=1.

l= 6R esetén x =0,igy M = A; Il =4R esetén ct =2R, M =B .
A vizsgalt fiiggvény igy is irhato:

3 2R\?> 20R
3 I ,
(3a) Yy (:v 3)+ 3

A valtozé tag sohasem pozitiv, y legnagyobb, ha © — 2R/3 = 0, azaz © = 2R/3, ekkor y = 20R/3. Amig = a 0-t6l
2R/3-ig, n6, addig (3a) els6 tagjanak alapja és a négyzet csokken, —3/2R-szerese novekszik, y novekszik, e szakaszon
legkisebb értéke x = 0-nal y = 6R. Amig x a 2R/3-t6l 2R-ig n6, addig (3a) els6 tagjanak alapja és a négyzet novekszik,
—3/2R-szerese csokken, y csokken, legkisebb értéke = 2R-nél y = 4R.
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Ezek szerint az y = [ egyenes a gorbét [az (1) mésodfoku fiiggvényt abrazolo parabolanak a (2) intervallum folotti
ivét] I < 4R és 1 > 20R/3 esetén nem metszheti, mert az ivnek nincs l-ordinataja pontja. 4R < I < 6R esetén egy
pontban, 6R <[ < 20R/3 esetén két pontban metszi, | = 20R/3 esetén érinti, egy kozos pontjuk van. Mindez valoban
megfelel a (3) diszkussziojaban talaltaknak.

A maximalis y-t ad6 z,, = 2R/3 értékkel az AOM; = « sz6g hegyes sz6g, mert x,,, < R folytan M a félkoriv A-t6l
szamitott els6 harmadéan fekszik, o < 60°. Ehhez cosa = H1O/M,0 = (H1B — OB)/R-b6l HB fenti kifejezésével
HB—OB=R-1%/2R=TR/9; igy cosa = 7/9, sinax = 4v/2/9, tgae = 4v/2/7 és ctgaw = 7/4V/2.
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